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1. Egy laddban 10 darab jatékkocka van, melyek koziil 9 teljesen szabalyos,
egy pedig hamis olyan értelemben, hogy vele mindig hatos dobhaté csak.
Ha véletlenszeriien kivesziink egy kockdt a lddabol és azt hiromszor fel-
dobva mindig hatost kapunk, mennyi a valdsziniisége, hogy éppen a hamis
kockét vettiik ki el6zdleg?

Megoldés:

S szabdlyos kockat vesziink ki, P (S) =
H hamis kockét vesziink ki, P (H) = 0,
T tripla hatost dobunk hdrombdl, P (T’
Bayes tétellel

_ P(T|H)-P(H) _ 0,1 _ 21,6 _
P(H|T)= P(TTH) P(H)+P(T[S)P(5) — 0,140,9- % ~ 22,5 0,96
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S) = =, P(T | H) =1

2. Legyen X € U (0,1), és Y = v3X. Adja meg Y sfirliségfiiggvényét!
Megoldés:
Ry = [0,V3] = Fy(t) =0,t <0és Fy(t) =1,t > V3.

0<t<V3:F(t) =PV <t)=P(V3X <t) =P(x < §) =4
frt)=Fyt)=20<t<V3 fy(t)=0,t¢ (0,V3).

3. Az X ésY val6szinliségi valtozok egyiittes eloszlasdt tartalmazza az alabbi
tablazat:

Y\ -1 0 1
-1 3p P 10p
1 10p | 10p | 26p

Mekkora a p paraméter értéke? Fiiggetlenek-e X és Y? E (XY) =7
Megoldas: A téblazatban 4ll6 valdsziniiségek Osszeg 1, igy p = %

P. P(X=-1)=8B8PY=-1)=42PX=-1Y=-1)=

60° 60° 60"

Mivel % %-é—é, nem teljesiil a fiiggetlenségi feltétel, azaz nem fiiggetlenek.
EXY)=(-1)-(-)&+(-1)-1-84+1-(-1)-2+1-1-28 =5 =2

4. Egy benzinktt hetente kap ilizemanyagot. A heti fogyasztast az X jeloli
100 ezer literekben, amelynek siirtiségfiiggvénye

[ 5(1-2)" ,ha0<z<1
Fx(@) = { 0 , egyébként

Mekkora legyen a tartdly K kapacitdsa, hogy annak valésziniisége, hogy
a hét sordn kifogy a benzin, kisebb legyen 0, 01-nél?
Megoldds:
Milyen K-ra teljesiil, hogy P (X > K) < 0,017
1

P(X>K)=[5(1-2)de=(1-K)"<0,01
K



Ebbél: K > 1 — /0,01 ~ 0,602.
Tehdt kb. 60 000 literes tartdly kell.

. Legyen az (X, Y)T vektor valészintiségi vdltozé stirtiségfiiggvénye
f(z,y) = % [62%y — 122y + 6y + 18z — 36z + 18], = € [0,1],y € [0,1] .
Szémolja ki a perem sfiriiségfiiggvanyeket! Fiiggetlenek a komponensek?
Megoldaés:

+oo
= _f f(z,y)dy

:$[3x2y — 6ay? + 3y + 18x2y—36my+18y];:;(21x2—42x+21):
= 32? 63:—}—3—3(33—1) o € [0,1]

OH»—!

1 [62%y — 122y + 6y + 1822 — 363 + 18] dy =

fy (y ffa:ydx—f7[6xy—12xy+6y+18m — 36z + 18] dz =

2$y 62 y+6my+6x — 1822 +18x 2y+6 ye|0,1
0

Tehat- fX( )—3($—1) T € [071]afY( ):%(y+3)7y € [Oal]
Mivel az egyiittes sfirliségfiiggvény fx(z) - fy (y) alakban felirhats, X,Y
fiiggetlenek!



